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Adicione o título aqui - por exemplo:
 
É necessário mais e melhor financiamento para conseguir uma educação pública de qualidade 
equitativa, inclusiva e gratuita para todos em XXXX
 
 
A secção de abertura deve incluir a sua notícia principal. Pode ser a notícia de um próximo evento, um evento que acaba de ocorrer, o apelo à ação da sua organização, ou um anúncio do governo. Certifique-se de nomear os intervenientes-chave - a organização, ministros do governo; identifique o ângulo da 'notícia' - se alguma coisa mudou, se houve um novo relatório; quem é afetado - por exemplo, será uma notícia importante para as crianças que não frequentam a escola; e explicar porque a notícia é importante. Por exemplo:
Quarenta representantes governamentais, da sociedade civil e da ONU reuniram-se durante a 29ª Cimeira da União Africana para discutir a concretização de um maior financiamento para a Educação de melhor qualidade. Organizado pela Campanha Global pela Educação (CGE) e a Africa Network Campaign on Education For All (ANCEFA), com o apoio da Parceria Global para a Educação (PGE), a reunião discutiu como é que as organizações de educação e a sociedade civil podem trabalhar em conjunto para levar os líderes africanos a apresentar fortes compromissos políticos para investir na Educação - e, mais importante, a ser responsabilizados - para assegurar que todas as crianças africanas recebam uma educação segura e de qualidade, e que os sistemas estão a conseguir atingir resultados e resultados de aprendizagem sólidos.
Adicionar informação contextual e de fundo nesta secção - um pouco mais de informação sobre o assunto. Por exemplo:
A educação é o direito básico de todas as crianças. Reduz a pobreza, estimula o crescimento económico e aumenta o rendimento. Apesar dos progressos realizados desde 2000 na oferta de acesso das crianças à escola, 264 milhões de crianças continuam a não a frequentar, em todo o mundo. 78 milhões destas crianças, no nível primário e secundário inferior, vivem em países parceiros PGE, e quase 57 milhões de crianças não frequentam a escola na África Subsaariana. 
Adicione aspectos mais detalhados sobre a notícia de que quer falar em seguida. Por exemplo:
O tema da Cimeira da União Africana 2017 é 'Aproveitar o dividendo demográfico através de investimentos na Juventude'. A Educação equitativa de qualidade é o alicerce sobre o qual o continente vai obter um dividendo demográfico, e a educação é um investimento fundamental para alcançar tanto os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável, como a Agenda 2063. Igualmente importante é o crescente reconhecimento da necessidade de aumentar o financiamento e investimentos para expandir as oportunidades de aprendizagem de qualidade para a criação de emprego, coesão social, e para construir sistemas sólidos, resistentes e capazes. Estes sistemas devem ser sensíveis às necessidades de cada país / região, as suas crianças e jovens.
Se conseguir obter uma citação de uma figura-chave, inclua-a aqui, e certifique-se que a citação apoia o ângulo da notícia. A citação pode também ter mais 'personalidade' - por exemplo, pode ser apaixonada, irritada, comemorativa, conforme o tom da sua notícia. 
Henry Malumo, Responsável pela Campanha CGE de Financiamento da Educação declarou: "Nós olhamos para a União Africana para que coloque o financiamento para a educação no centro das suas reformas atuais, que visam atingir os ODS e a Agenda 2063. Sem reconhecer a importância da educação - e a importância do financiamento adequado para a educação - a concretização destas agendas continuará a ser uma esperança longínqua ".
Nesta seção de encerramento pode incluir as suas conclusões e quaisquer exigências que esteja a fazer. Por exemplo:
A sociedade civil apela os líderes africanos a:
· Apoiar os esforços em matéria de reformas fiscais nacionais e globais, a fim de desbloquear o financiamento para a educação através da justiça tributária.
· Gastar 20% da sua despesa pública total em educação, de acordo com a Declaração de Incheon de 2015, e comprometer-se com esta despesa na Cimeira de Reaprovisionamento da Parceria Global para Educação no início de 2018.
· O aumento do financiamento interno deve ser acompanhado por gastos de recursos equitativos e de qualidade para assegurar uma educação de qualidade para todos até 2030.
· Cooperar com a PGE, CGE e outras organizações da sociedade civil para desenvolver planos do sector da educação que cheguem às crianças mais marginalizadas. Além disso, organizar em 2018 uma Cimeira da UA, em África, sobre a Educação, para assumir compromissos pormenorizados para alcançar a Educação para Todos, aproveitando assim o dividendo demográfico.
· O Comité de Chefes de Estado, criado pela União Africana, deve elaborar um plano de ação de apoio à Estratégia Continental de Educação para África.
· Renovar os compromissos de financiamento interno para a educação e prometer aumentar a despesa pública com a educação nos principais fóruns mundiais no próximo ano, incluindo a Conferência de Reaprovisionamento da PGE.
 
A comunidade internacional deve também intensificar o seu compromisso para financiar a educação e deve garantir que o financiamento é complementar e serve para equilibrar o financiamento interno através dos mecanismos existentes, como a PGE. 
 
-CONCLUSÕES-
 
Nesta seção pode adicionar notas para explicar conceitos que tenha mencionado no corpo do comunicado de imprensa.
 
Inclua os detalhes de contato (incluindo números de telemóvel) e apresente disponibilidade para entrevistas com figuras-chave aqui, se possível. Por exemplo:
 
Henry Malumo está disponível para comentários e entrevistas dia 1 de Novembro de 2017. Para marcar uma entrevista ou para mais comentários, entre por favor em contato com:
 
Shaharazad Abuel-Ealeh
Chefe de Comunicações
Campanha Global pela Educação
+27 11 447411
sherry@campaignforeducation.org
 
Se tiver fotografias de figuras-chave, ou do seu evento, envie-as juntamente com o comunicado de imprensa, e certifique-se que faz o seguimento telefonando aos jornalistas para os animar a fazer a cobertura da história.
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